
Ata da Reunião Ordinária do DGP/IEAR – 20 de janeiro de 2021
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INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS – IEAR

DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA E POLÍTICAS PÚBLICAS – DGP

No vigésimo dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um reuniu-se o Departamento de
Geografia e Políticas Públicas do IEAR/UFF. Estavam presentes: o Chefe do Departamento, An-
drés del Río, o secretário do Departamento Aloísio Afonso de Araújo Kelmer, os professores efe-
tivos Anderson Mululo Sato, André Luiz de Jesus Rodrigues, Antonio Henrique Bernardes, Car-
los Marclei Arruda Rangel, Demian Bezerra de Melo, Diogo Marçal Cirqueira, Eliane Melara,
Iomara Barros de Sousa e Monika Ritcher. Também estavam presentes os discentes Caroline Pai-
xão, Mariana Benicio Bezerra, Mariana Teixeira da Silva e Miria Melo da Silva Vilela. Professor
João Marcos justificou sua ausência na reunião. A reunião iniciou com a leitura e aprovação da
ata Departamental do dia 11 de dezembro de 2020. Algumas datas foram sugeridas para os próxi-
mos encontros mensais do Departamento. Foi aprovado que as próximas reuniões ocorrerão nos
dias 24 de fevereiro, 17 de março, 20 de abril e 19 de maio, todas às 10 horas da manhã. O pro-
fessor Andrés também aproveitou o tópico para mostrar a tabela de feriados e pontos facultativos
aprovados para 2021 da UFF. O secretário Aloísio trouxe uma apresentação sobre o Relatório
Anual Docente e informou sobre as novas formas de cadastros de projetos de pesquisa e ensino
do DGP. Aloísio também informou sobre os prazos do RAD de 2020. O professor Andrés apre-
sentou a nova Professora do Departamento, Iomara Barros de Sousa, que agradeceu por toda re-
cepção e explicou um pouco sobre a sua trajetória pessoal e acadêmica. Professor Anderson Sato
enalteceu a fala da professora Iomara e disse que a paixão pela docência é uma das mais podero-
sas ferramentas para melhorar ainda mais a comunidade acadêmica. Professor Andrés lamentou
que infelizmente as aulas ainda estão com natureza remota, mas que isso não deve impedir o dis-
tanciamento humano. O professor Andrés apresentou a matéria do site da UFF, entitulada “Ali-
mentação e Solidariedade: durante a pandemia projeto da UFF apoia a agricultura familiar”,
onde o professor José Renato atua na coordenação. Professor Andrés informou e recomendou
compartilhar a informação de que a PROAES divulgou um Edital do Programa Bolsa de Apoio
Emergencial 2021. Professor Antonio informou sobre o seu desligamento do programa de pós-
graduação em Geografia em Campos. Professora Monika ratificou sobre a sua participação no
Programa de Pós graduação em Geografia da UFRRJ e no Programa de Gestão de Biodiversida-
de em Unidades de Conservação do Instituto de Pesquisa do Jardim Botânico. Foram aprovados
os projetos de Pesquisa “Bacia Escola - Núcleo Comunitário de Sustentabilidade: enfrentamento
da COVID-19 e replicação da tecnologia social” e “Caracterização das Bacias Hidrográficas de
Captação de Água para o Abastecimento Público em Angra dos Reis/RJ”, coordenados pelo pro-
fessor Anderson Mululo Sato. Foram aprovadas as continuidades dos projetos de pesquisa “Parti-
dos, Ideologia e Políticas Públicas” e “A dimensão pós-materialista no Sistema Partidário Brasi-
leiro”, coordenados pela professora Soraia Marcelino Vieira. Foi aprovado o projeto de extensão
“Formação de professores/as em escolas quilombolas de Paraty-RJ”, coordenado pelo professor
Diogo Marçal Cirqueira. Foi aprovado o projeto de extensão “O mapa na palma das mãos: a uti-
lização de geotecnologias aplicadas ao Ensino de Geografia angrense”, coordenado pela profes-
sora Iomara Barros De Sousa. Foi aprovado o projeto de extensão Ciclo de Palestras em Carto-
grafia, coordenado pelo professor Jackson Martins Rodrigues. Foi aprovada a continuação do
Projeto de Extensão “Perfil Socioeducacional dos Alunos de Políticas Públicas do IEAR-UFF”,
iniciado em 2019 sob a coordenação do professor João Marcos Hausmann Tavares. Foi aprovada
a continuidade do projeto de extensão “A Crise Brasileira e a Economia Política”, também inicia-
do em 2019 e coordenado pelo Professor João Marcos Hausmann Tavares.

Angra dos Reis, 20 de janeiro de 2021.
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